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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM
LETRAS PORTUGUÊS ? CAMPUS SANTANA

No dia 28 de Julho de 2025, o Colegiado do Curso de Licenciatura em Letras Português do
Campus Santana reuniu-se, presencialmente, na sala de reuniões do campus, às 17h11. Os
seguintes docentes estiveram presentes: professora Fernanda Santos (Coordenadora de Curso),
professor Romário Duarte Sanches (Vice-Coordenador), professor Eduardo Alves Vasconcelos,
professora Gilmara dos Reis Ribeiro, professora Natali F. Costa e Silva, professor Rafael Senra
Coelho, professor Victor André Pinheiro Cantuário. Os seguintes representantes discentes
estiveram presentes: João Paulo Brito, Luana Carvalho, Jonathan Bittencourt e Rian Freitas da
Silva. Os seguintes pontos de pauta seriam discutidos: 1. Informes. 2. Votação de novo prazo
para aplicação do questionário de auto avaliação; 3. Aprovação das ementas do novo PPC
(2025-2026). 4. Aprovação do Grupo de Estudos Dialetais, Geossociolinguísticos e
Etnográficos -GEDGE; 5. Aprovação do III Seminário de Professores de Língua
Portuguesa (18 e 19/11 de 2025); 6. O que ocorrer. O colegiado votou favoravelmente à
retirada dos pontos 3. e 5. No caso do ponto 3., nem todas as tarefas foram cumpridas por
alguns docentes, o que impediu a aprovação das ementas do novo PPC. Também o ponto 5.
não teve condições para ser discutido. O colegiado votou, ainda, favoravelmente à inserção do
seguinte ponto de pauta: 3. Aprovação da Ação de extensão intitulada ?Literatura e Arte
para todos? do professor Rafael Senra Coelho. Assim sendo, quanto ao ponto 1. Informes.
A professora Fernanda Santos informou o seu regresso de férias, agradecendo a substituição do
Vice-Coordenador, professor Romário Sanches. Ambos informaram o colegiado que o novo
docente de Língua Portuguesa, aprovado no último concurso público, Edital 04/2025,
professor Murilo Alberto Martins Silva, ainda não foi convocado. A professora Fernanda
Santos comunicou a urgência de professor de Língua Portuguesa para o Campus Mazagão,
Curso de Educação do Campo, que necessita da disciplina de Língua Portuguesa para a
integralização de créditos dos seus alunos. Desse modo, o coordenador do curso solicitou
professor/a ao Colegiado de Letras Santana, nem que fosse em sistema blocado, em final de
semestre. Uma vez que o colegiado de Letras Português do Campus Santana dispõe apenas de
8 (oito) docentes, 2 (dois) deles de Língua Portuguesa, não se pode comprometer, no momento,
com essa demanda. O professor Eduardo Vasconcelos sublinhou, ainda, que cabe à PROGRAD
resolver a demanda urgente do Campus Mazagão. Ainda nos informes, a professora Natali
Silva agradeceu aos colegas a compreensão pelo tempo de gozo da sua licença capacitação. O
professor Romário Sanches lembrou os prazos para inscrição nas candidaturas à bolsa para
atuar em projetos de extensão no Edital n.º 01/2025, de 21 de Julho de 2025, referindo ter
apenas 3 (três) inscritos até ao momento e solicitando ampla divulgação. A ´professora
Gilmara Ribeiro informou que dia 31 de Julho, quinta-feira, ocorrerá o II Diálogos em
Formação, às 14h30, online, convidando todos/as a assistirem. 2. Votação de novo prazo
para aplicação do questionário de auto avaliação. O professor Romário Sanches informou
que poucos alunos tinham respondido ao questionário de autoavaliação, desse modo, o
colegiado votou favoravelmente à prorrogação de prazo para a sua aplicação, tendo sido
estabelecido 08 de Agosto como prazo final. 3. Aprovação da Ação de extensão ?Literatura
e Arte para todos?, do professor Rafael Senra Coelho. O professor Rafael Coelho
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apresentou a sua ação de extensão, que ocorrerá este semestre e que trata de arte voluntária
com fins terapêuticos (arteterapia). A ação foi aprovada pelo Colegiado. 4. Aprovação do
Grupo de Estudos Dialetais, Geossociolinguísticos e Etnográficos -GEDGE. O professor
Romário Sanches, responsável e líder deste grupo, apresentou os seus objetivos principais e
sublinhou a importância dos grupos de pesquisa na universidade. O Grupo de Pesquisa foi
aprovado unanimemente pelo Colegiado. 5. O que ocorrer. O professor Romário Sanches
referiu que o Campus Santana terá uma Sala de Pesquisa para o curso de Letras, que contará
com 1 (um) computador da sala da Coordenação de Letras, 1 (uma) mesa para a sala de
pesquisa, empréstimo temporário da sala da Coordenação. No que ocorrer, a professora Natali
Silva referiu a doação de diversos livros feitos pela professora Juliana Santini, da Universidade
do Estado de São Paulo (UNESP- Campus Araraquara). Em seguida, discutiu-se a
agressividade de um discente do Curso de Filosofia do Campus, que além de ter agredido
animais, cometeu vários assédios a alunas, prática conhecida como stalking. Várias ações deste
tipo foram referidas pelos representantes discentes João Paulo Brito, Jonathan Bittencourt e
Luana Carvalho. O aluno já circulou pelo Campus embriagada e com modos reprováveis. A
professora Natali Silva sugeriu que as alunas façam o Boletim de Ocorrência na Polícia local e
recorram à Ouvidoria da UNIFAP. O colegiado também sugeriu que a chefia do campus junto
com a coordenação do curso de Filosofia emita uma advertência ao acadêmico. A professora
Fernanda Santos referiu já ter avisado a chefia do Campus. Se o aluno continuar a perturbar
discentes e docentes deverá ser solicitada à PROGRAD a sua expulsão da universidade. Nada
mais havendo a tratar, a reunião encerrou às 18h33 e eu, Fernanda Cristina da Encarnação dos
Santos, lavrei esta ata que será assinada por todos/as os/as presentes.

Macapá/AP, 28 de Julho de 2025.
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